河北省社会科学院 河北省社会科学界联合会关于开展2020年度河北省哲学社会科学学术著作出版资助工作的通知
省内各高校、科研单位及相关部门：
根据《河北省哲学社会科学学术著作出版资助管理办法(试行)》，为激励我省社会科学工作者潜心治学，对无出版经费来源或出版经费不足的学术著作进行适当补助，现将2020年度河北省哲学社会科学学术著作出版资助工作有关事项通知如下：

一、资助范围
省内科研人员在本次申报截止时间之前撰写完成，并与出版社签订正式出版合同，尚未出版的学术著作。重点包括：

(一)在研究阐释马克思主义理论方面具有较高理论水平的学术著作。

(二)在研究中国特色社会主义理论，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想方面具有较高学术水平的学术著作。

(三)在研究哲学社会科学各学科基础理论，加快构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系和话语体系方面有重要意义和学术价值的学术著作。

(四)在研究我国特别是河北经济社会发展重大理论与现实问题，以及河北优长学科或特色学科理论方面有重要价值的学术著作。

在同等条件下，对年轻学者申请的著作予以优先支持。已出版著作的再版及修订本不能申请，教材、工具书、科普读物、资料汇编、论文集等不予资助。

二、申请时间
申请时间截至2020年6月15日。

三、申请标准及要求
(一)著作须坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持正确的政治方向和学术导向。对不符合马克思主义基本原理或有政治导向问题的作品实行一票否决。

(二)申请人应为著作的独立作者或第一作者。

(三)著作须有不少于2篇公开发表的专业学术论文支撑，且申请人为论文的独立作者或第一作者。

(四)著作须符合学术规范，不存在知识产权争议。

(五)须由2名本专业研究方向的具有正高职称的专家推荐，并填写推荐意见。推荐意见须客观、公正，有具体评析。

(六)申请材料

1.河北省哲学社会科学学术著作出版资助申请表1份，加盖单位科研管理部门公章；

2.完整书稿的电子版(要求word格式)；

3.书稿的前言、目录、参考文献、公开发表的支撑论文、课题来源依据以及能够证明书稿水平、特点的文字材料，1份；

4.出版合同复印件，2份(原件由各单位审查)；

5.科技查新咨询机构出具的知网查重报告，复制比不超过15%。

四、评审程序
各单位科研管理部门负责组织申报并进行审核把关，省社科院(社科联)科学成果管理处负责资格审查并组织专家评审。评审结果经省社科院党组研究审定后进行公示(不少于5天)，公示期满无异议的通知申请人及所在单位，予以资助。

五、资助经费及要求
(一)资助数量和金额根据本年度申报实际情况和省财政拨款情况酌定，资助经费按财务相关规定拨付。

(二)获资助著作出版时须在封面或扉页标注“2020年度河北省哲学社会科学学术著作出版资助”字样，并送交科学成果管理处10套样书。

(三)获资助著作须自批准资助起一年内出版，无故不能按期出版的，将通报申请人所在单位，撤销资助，追回已拨付款项，且3年内不得再申请。

(四)省社科院(社科联)对著作出版后产生的学术价值和社会反响进行跟踪评估，申请人应及时收集整理有关材料，并送交科学成果管理处。

(申请表、书稿的电子版发送至hbskpjb@163.com，邮件标题注明河北省哲学社会科学学术著作出版资助;通信地址：石家庄市裕华西路67号河北省社会科学院科学成果管理处；邮政编码：050051；联系电话：0311-66032250)

附件：河北省哲学社会科学学术著作出版资助申请表
河北省社会科学院

河北省社会科学界联合会

2020年5月8日

