附件2

石家庄市教育局
关于做好2018年职业教育活动周相关工作的通知
石教职成函【2018】2号
各县（市）、区教育局、市属职业院校：
根据教育部和省教育厅有关文件精神，现将《石家庄市教育局2018年职业教育活动周实施方案》印发给你们，请以县区教育局和直属职业院校为单位，结合本地、本单位实际，认真组织实施。
       石家庄市教育局职业教育和高等教育处
                2018年5月2日
石家庄市教育局
2018年职业教育活动周实施方案
为全面贯彻党的十九大精神，宣传改革开放以来我市职业教育取得的丰硕成果，进一步营造全社会关心支持职业教育的良好氛围，根据国务院关于设立“职业教育活动周”的决定及教育部省教育厅有关文件要求，现就2018年“职业教育活动周”有关工作安排如下。
　　一、时间和主题 
　　1.时间：2018年5月6日至12日。
　　2.主题：职教改革四十年 产教融合育工匠
　　二、主要活动 
　　（一）开展内容丰富、形式多样的职业体验活动。各县市区教育局、职业院校要结合本地、本校特点面向中小学生及其家长、社区群众开放校园，开展职业体验、成果展示和校园文化展示、“大国工匠进校园”等活动。积极联系骨干企业面向学生、家长和社区居民开辟技能展示观摩区和职业体验场所，介绍产业进展和工作流程，展示大师技艺等。
　　（二）开展产教融合、校企合作等主题推介活动。通过举办论坛、讲座、展览、研讨会等，面向群众充分展示改革开放40年来我市职业教育的历史沿革，产教融合校企合作的创新成果和典型案例等。面向群众展示职业院校与企业合作育人、互利共赢的发展成果。
　　（三）开展走进城乡、贴近群众的志愿服务活动。职业院校要组织师生员工走进社区，利用专业技能为社区居民提供健康护理、家用物品使用与保养、民族文化、传统工艺、职业礼仪、环境保护、进城务工常识等服务，运用掌握的技能和专业知识服务脱贫攻坚和乡村振兴等。
　　三、宣传重点 
　　各单位要紧扣活动周主题，开展宣传工作。全面梳理和总结改革开放40年特别是十八大以来职业教育改革成果，凝聚全社会各战线力量，依托主流媒体，把握时代方位，突出宣传典型经验、发展成果和主要贡献。
　　——宣传党和国家职业教育方针政策。宣传习近平总书记关于职业教育发展的指示精神。宣传和培育社会主义核心价值观，大力宣传“幸福都是奋斗出来的”理念，大力弘扬劳模精神和工匠精神，营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好氛围。宣传党的十九大关于“完善职业教育和培训体系，深化产教融合、校企合作”的决策部署和有关政策。
　　——宣传改革开放40年职业教育发展成果。大力宣传改革开放40年来职业教育为我市经济社会发展和人的全面发展做出的贡献，重点突出支撑产业转型升级、精准扶贫脱贫、“大众创业、万众创新”、乡村振兴等国家战略的重要贡献，充分展示职业教育在制度建设、标准开发与实施、人才培养模式、院校管理和国际合作等方面的新成果。
　　——宣传职教故事。以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点，讲述职业院校学生成长成才故事、良师育人故事、大国工匠事迹、创新创业故事、精准扶贫故事、社会捐资助学故事等，突出宣传做出重要贡献的集体和个人等。
　　四、工作要求 
（一）高度重视，精心组织，相关部门共同推进。各县区教育局要积极会同有关部门，精心组织好相关活动，确保活动周期间“天天有活动、处处有看点、人人有收获”，达到展成就、扩影响、造声势、促发展的目的。
（二）结合实际，制定方案，及时上报。各县市区教育局、直属职业院校要结合实际制定本地职业教育活动周方案，设计活动周宣传专栏或开设专门网站进行活动展示与宣传，使用国家统一规定的口号、标语和LOGO(网上下载）。活动周期间，请认真收集并报送典型活动案例、职教故事、宣传报道案例（含稿件、照片、视频资料等）。教育厅、教育部和有关部委将在门户网站上设立专栏公布各地活动周进展情况，选登优秀故事、案例，并推送至主要媒体进行宣传报道，对各地开展活动周情况进行通报或公示。
（三）请各县市区教育局、直属职业院校于2018年5月6日前将本单位职业教育活动周方案、联络员联系方式等信息发至wy86036680@126.com 
联系人：丁志强  王宇   联系电话：86036680
                        2018年5月2日
